
Úti jelentés 

2025. szeptember 03.-05. között Szegeden került sor a Sapiens ubique civis XII. nemzetközi 
tudományos konferencia megrendezésére. A rendezvényen előadóként vettem részt, a 
Pannonian Slipped Ware as an Indicator of Romanization. A Case Study from the Villa at 
Testvérhegy című prezentációval. Melynek célja a doktori kutatásom során feldolgozott 
leletanyag töredékét képező, mégis az Aquincum környékén élő népcsoportok szociális 
összetételére vonatkozóan fontos információkkal szolgáló, kerámiatípus bemutatása és 
elemzése volt. A szervezők szekcióbeosztása alapján a konferencia első napjának első előadásai 
között már be is tudtam mutatni kutatásomat. A szekcióban további két előadás hangzott el, 
egy az antik görög és római kori latrinák fejlődéstörténetéről, egy pedig a görög symposiumok 
megjelenéséről különböző ókori forrásokban. A szekció elnöke Dr. Nirvana Slinovic, a 
Österreichische Akademie der Wissenschaften munkatársa volt, jeles ókori vallás kutató. Az 
előadásokat követően 15 perces diskurzus következett, mely során több elgondolkodtató 
kérdést és éles meglátást kaptam, melyeket úgy érzem hasznosítani tudok a téma további 
kutatása folyamán.  

Ahogyan az én szekcióm, úgy az egész konferencia rendkívül változatos témákat érintett az 
ókori történelem, nyelvészet, vallás és régészet szakágain belül. Az egyes kutatások bemutatása 
mellett szakmai workshopok is tarkították a programot. Kiemelendő például Dr. David Preston 
előadása arról, hogyan is ültessük át doktori kutatásainkat a gyakorlatba és így az 
előadótermekbe. Külön élmény volt a szakmai programok mellett az adott napokat lezáró 
kötetlen beszélgetések, melyek szintén fontos részei minden tudományos konferenciának. 
Több külföldi (litván, török, osztrák, angol) kollégával is sikerült baráti kapcsolatot létesíteni, 
melyek tovább segíthetik a tudományos előre haladásom, az esetleges külföldi kutatóutak, 
kollaborációk formájában. A konferencián elhangzott előadásomból készülő cikk, pedig 
előreláthatólag 2026 elején fog megjelenni a Sapiens ubique civis konferenciakötetének 6. 
számában.  

Úgy gondolom, hogy a rendezvényről csupa pozitív élménnyel távoztam és szívesen részt 
vennék rajt a jövőben is. Az ELTE Tehetséggondozási Tanácsának pedig köszönöm szépen a 
szívélyes támogatást. 
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